
__ Van szerencsém becses tu-
Btni. mikép ügyvédi irodámat a f. 

hó l-só napján Derecskén, a 
József ur házánál megnyitan- 
szolgálatomat minden az ügy­
tartozó peres és perkivüli dol- 

Itésére s T. Kartársaimnak he- 
[ Debreczen, 1876. Augusztus hó 
lp Sámuel, köz- és váltóügyvéd, 

zy Lijos megyénk uj főispánja 
[érkezik városunkba. Hogy lesz e 
[tatás — nem tudjuk, 
lieztetes Értésére esvén a Kapi- 

hogy helybeli polgár A. Nagy 
|éoen oly hír terjesztetik a vá- 

a nevezett polgár birtokában 
ilom nyájából kicserélt sertések 
(iá. miután ezen terjesztett hir- 

és törvényes alapja nincs, és 
|inég gyanú sem létezhet: óva 

ezen a.aptalau hír terjesztő­
ivé lehető komoly következmé- 

en város kapitányi oivataia 
27-én Körner Adolf mk. b.

larnapi Újság ' aug. 27-ki száma 
l.lommai jelent meg: József fő­
éppel). — „Egy költő emlék- 
iitemény Dalmady Győzőtől, 

lka: vadásztársaság" (képpel). 
Vajda Jánostól. — Márama- 

ikét képpel). — Szaioniki és 
li.aet képi. — „Strogoff Miháiv 
te legújabb regénye (képpel), 
[nepnapjai: a dalár-ünnepély;

leleplezése; az országos kiál­
lna nemzetközi statisztikai kong- 
lrsien. — A történelmi társulat 

őrbe. — A magyar orvosok 
Isgáiok nagygyűlése. — Boyton 
síén. — Irodalom és művészet, 

rendes rovatok.
évi augusztus 26. és 27. tar* 

észetnél: Legjobb mély lövést 
|k: Veres László — négy da- 

. Daniel — két darab aranyat.
egy darab aranyat. Fischer 

darab két frtos tallért. Ifj. 
Gyiirky Sándor, mert töké- 
iőttek, egymás között ön- 

:ai egy dar..b 2 frtos tallért, 
k és nyertek: Juna Samué, 

-r József 2 db. aranyat. Klekk- 
Irrii.yat. Jéna Dániel 1 db. 2 frtos 

encz 2 db. 1 db. 1 fitos tallért, 
íövé-sei névtelen adotnányo- 

[ürky S -ndor egy fekete cse­
cs! oi. dohány tartó hólyagot 
Sei.wäret B.rnát egy gyu- 

iiár csizmát. — Az e i-

szerkeszto:

ÍZ A! DANIEL.

irdetés.
város határához tartozó 
egv 50 holdas épületek-

[nyai birtok, mely a had- 
áshoz egy negyedórái

iszik, haszonbérbe vehető.
mi H.-Hadházon, Szinay 

[iddei.
333 1—S

r d e t é s.
jsá-iös és fótisztelendö Perger 
i püspök és sz.-jobbi apátnok 

tzö 1 s.öO darabból álló külön- 
hiü birkanyájak eladók, az el- 
fckezhetni Sz.-Jobbon az urad.

II.
iát sági uradalomban a folyó 
;;í’y napjától a jövő év már- 
jáig mintegy 2000 hold ki­

lt gelök alkalmatos birka­
bérbe adatnak, a bérleni 
:> értesítést nyerhetnek Sz.- 
szttartói hivalalban.
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kk RICORD párisi egyetemi ] 
■edül biztos gyógy- j 
hiódja szerint.

Itövei fájdalom nél-j 
il kihúzatnak.

Weisz Gyula,!
I csász. és kir. katona ft>- r 

osztály orvosa, kiérde- j 
lasnti és bányamű-orvos 

által.
[liklóantcza Mózes La-1 
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Előfizetési árak:
Helyben ée» postán küldve:

Egy évre 10 írt — kr. V« évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 r — „ Egyes srAm 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
l'ópiacz. Veroey-lmz földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni hely ben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZÖAZDÁSZATI HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagvobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeÚ hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Szerencsés Szerbia. arczu és farizeus államférfiairól hires 
birodalmaknál loyalísább érzelmű „po 

Nincsen e föld kerekségén a sorstól gány “ souverainjok ellen, úgy nem is 
annyira dédelgetett nemzet, mint a bírhat soha a szabadságharcz jellegével 
8-erb. jaz amolyan berzenkedés, melynek élén

Századunk, kevés megszakítással, a Csernajefek állanak, 
vérlázitó kegyetlenségek, igazságtalansá- Muszka előőrs és szabadság hős!
gok korszaka. Egész kathalógus telnék Hogy nem pirulnak azok a philanthrópok, 
ki azon történeti tények elsorolásából, kik Risztics őrültségeiben, cavour-i esz- 
hol egész nemzetek, "legigazabb. s e*kii- méket látnak ! 
vei megpecsételt jogaikért, szabadságuk- Hogy nem látja mindenki, hogy
ért, századok óta birt alkotmányukért Európa kultúráját csak a muszka fényé 
hősiesen küzdve, az erőszak által leigáz-1 geti !
tatták. alkotmányuk egy tollvonással! Tapsoljatok hát ennek a szláv
konfiskáltatottjS az üldözések s rafinirt Cavour-nak, tapsoljatok szövetségesének,

váoitotta, hogy ki akar vándorolni Magyaror­
szágba és magyar állampolgár akar lenni. Azt 
felelték nekik, hogy óhajuk teljesülését mi sem 
gátolja, ha megfelelnek a törvény intézkedé­
seinek. És 80 mohamedán csakugyan azon 
kérelemmel fordult a valihoz, bocsássa el őket 
az ottomán állam kötelékéből. Ezen tény pá­
ratlan & török történelemben és sok tekintet­
ben figyelmet érdemel.“ E hír oly forrásból 
ered, mely mindig rokonszenvez Boszia annexi- 
ójával s igy tartózkodva fogadandó.

— A horvátit országgyűlés 
után üléseit tegnap kezdte meg.

elnapolása

kínzások hosszú sora nehezedett rájok 
az isten, kegyelméből uralkodó kény- 
uralom jóvoltából. És a XIX. század 
hánvtorgatutt. humanizmusának nem volt 
egy jóakaró szava a legyőzőitek érdé 
kében.

Ali! a legyőzőiteknek mindig bő 
alkalmuk volt tapasztalni a „vae victis!“ 
praktikus oldalát !

S ime! most egy maroknyi nép, 
bírva a józan szabadság minden intéz­
ményeivel. s oly alkotmány nyal, mely­
ért. ha okosan él vele, meg irigyelték 
volna Európa sok hatalmas népei, fellá­
zad minden alapos ok nélkül jogos 
eouverainje ellen, s fölfuvalkodott elbi- 
zakcdással keztyüt dob a „pogánynak,“ 
ki. még nemrégen a lealázó helyzet utólsó 
maradványától is megmentette e hálá- 
datlan vazall csőcseléket, midőn várai­
ból hazahívta a bennök elhelyezve volt 
katonaságát.

A dölvf részesült immár eddig is 
megérdemlett büntetésben, a szerbek hen- 
czegése porig megalázva, Szerbia föld­
jére napról-napra beljebb nyomulva, most 
készülnek a végső csapásra e liáládatlan 
nép ellen.

Azt hinné mindenki, hogy „Európa“ 
eddigi szokásához hiven nem fog bele 
a' Akozni, s fia nem volt szava a legyő­
zőitek javára, midőn igaz ügyet védel­
meztek. nem fog pátronusnak feltola­
kodni azok érdekében, kiket csak mér- 
hetlen ambicziójuk hajtott azon ösvényre, 
melyről most szívesen visszalépnének, 
La nem volna késő.

De a diplomaczia philanthropiája (!) 
kineveti a józan logikát.

A rakonczátian s éretlen szerb cső­
cselékből megannyi szabadsághőst s fél­
istent csinál, s előre kijelenti, hogy akár 
gvőz a török, akár nem, Szerbia rá 
nézve jövőre is „nenyulj-hozzám virág“ 
marad, s ne is álmodjék holmi biztosí­
tékokról. például a szerb várak meg­
szállásáról, mert hát ő pogány, barbár, 
tudatlan fanatikus, a szerb nemzetnek 
pedig kulturhivatása van.

És miből áll- e kulturhivatás ? az 
európai béke folytonos megzavarásából, 
s a pánszláv eszmék terjesztéséből. — 
S a világos romboló tendenczia, melyet 
a szerbek Mihály fejedelem meggyilko­
lása óta követnek, nem volt képes ártani j 
ügyöknek, a hatalmasok előtt, de ami j 
ennél meglepőbb, még sorainkban is 
vannak sokan, kiket szerb szimpathiáik 
tudnak elvakitani.

Mi, bizony minden nemzettel rokon­
szenvezünk, amely szabadságra vágyik; 
de a szerbek kakaskodása valamint jog­
talan lázadás az őt nem bántó, sok szent

a dicső taschkendi hősnek; hisz oly lélek­
emelő a gondolat: muszkává le­
hetni.

A valódi szabadság hősök hadd 
forduljanak meg sírjaikban. Addig „felix

— A hadköteles néptanítókra vonatkozó­
lag a magy. honvédelmi miniszter a közokt. 
miniszter kezdeményezése folytán elrendelte, 
hogy fegyvergyakoriatra ezután mindig augusz­
tusra hivassanak be, nehogy a népoktatás hátra 
maradást szenvedjen.

Serbia rape:

— A „Pesti Napló“ esteli 206-ik szá­
mában olvassuk: Az orosz tisztek tömeges ke- 
resztüivonulása Magyarorszáeon nagy izgatott­
ságba hozta fővárosunkat. Tömérdek nép jár 
a városházára a letartóztatott önkényteseket 
nézni, kik az udvaron ácsorognak, többnyire 
polgári utazó ruhákban, de némelyek a fel­
öltő alatt orosz katonatiszti kabátban. Tegnap 
14 ily orosz ur és egy asszonyság tartóztatott 
le, s miután a kapitányságon kihdlgattattak, a 
rendőrségi laktanyába szállíttattak, hol ma is 
őriztetnek. Ma ismét 30 ily ur érkezett a 
vasúttal s akart a reggeli hajóval Belgrádba 
utazni, de ezek is mint hed szer a semleges 
állam rendőrsége által lefoglaltattak. A kapi­
tányságnál jegyzőkönyv vétetett fel róluk, s az 
utasok azt mondják, hogy kereskedők stb., de 
tiszti minőségük nem szenved kétséget, a 30 
között csak kettő orvos. Mondják, hogy a 
Szlovanszky pánszláv egylet küldi őket Szent­
pétervárról. A jegyzőkönyvet aláírni vonakod­
tak, s az orosz consul, mint tegnap, úgy ma 
is, mellettük interveniált. Thaisz főkapitány in- 
formatió végett felment a belügyminisztériumba. 
Ezen rendőri iutézkedés azonban nem látszik 
eiég erélyesnek, mert a mai reggeli hajóval 
elutazott öt orosz tiszt, kik az „István főher- 
czegnél“ voltak szállva. Neveik: Likacséi!, La- 
zarow, Sologubb, Tucskoff, Zsbaj; velők ment 
tolmácsul egy Kaffsa nevezetű osztrák (talán 
cseh.) A hatósági őrködés tehát igen hiányos, 
a mint hogy csak az utolsó héten kétszáz 
orosz tiszt, ment Budapesten keresztül Bel­
grádba. Ilyen az orosz semlegesség, és ilyen 
a magyar! Bodies bárónak fairét irigyli a ma­
gyar kormány az eféle határőrizettel ? A köz­
vélemény a fővárosban egyhangúlag követeli 
a letartóztatott orosz cnkénytesek internálta- 
tását. Ezt teszszük, ha szerb vagy török csa­
patok átjönnek a határon, ezt cselekedtük 
Stratimirovicscsal; az orosz urakkal sem te­
hetünk kivételt. S reméljük, hogy az elutazott 
öt urat is utoléri a távirat Mohácson vagy Új­
vidéken, s azok is vissza fognak szállíttatni 
lefoglalt collegáikhoz. Nagy megütközéssel hall­
juk, hogy Jekelfalussy rendőrfőnök írásbeli 
utasítása folytán az orosz tisztek szabadon 
bocsáttattak, uVeveleik kiadattak s ők este 
hétkor utazhatnak tovább, a merre tetszik. — 
Éljen a hármas szövetség és az orosz kor­
mány Magyarországon! Az orosz urak roppant 
örömmel fogadták az örömhírt. A megütközés 
általános.

„ — Miután a kér. ministerium vezetését
Hedry Bódog. Trefort közokt. miniszter veszi át, a statisti- 

tikai congresus elnökségét is ugyanő fogja vi­
selni.

A JOlíKCZEN1- uirczája.

ódájában. 1176,

A VÉDTELENEK.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.
(6-ik folytatás).

— Ismeretei meghaladják azt, mit egy 
nőtől várhatni, s csupán az hiányzik még, hogy 
vele egykorú leány uyali társalgása által némi­
leg megtanulhassa szerepét, melyet a világ 
színpadán eljátszandó lesz. — Én tehát oly 
egyént óhajtok, ki a jobb osztályból való, ér­
telmes észszel s jó, egyszerű szokásokkal bír; 
vagyontalannak kell lennie, mi azt bizonyít­
hatja, Ijogy soh’ sem játszhatott kiváló szere­
pet, s'taimhtóeHétt tudnia kell,; Imi taló *gy 
nöhöz. Ilyet nehezen kapnék fővárosi ismerő­
seim által; nevelőnőt külöenének nyakamra, ki 
szenvelgő s minden képzelhető esztelenségek-
kel V-4B*fÍr tHes HÄfto,
a báró ur véleményét, s bárha o pillanatban 
senki nem jut eszembe, mindent elfogok kö­
vetni, hogy kívánságának teljesen megfelelhes­
sek, — szólt a lelkész Búcsút vére a bárótól.

— Újabb elfogatás fairét közli a „B. 
Corr.“ Eszékről ugyanis e hó 24-ről jelentik, 
ott Axentyevics Márkus szerb lakosnál korán 
reggel házmotozás tartatott és ezután a neve­
zett egyén elfogatott.

— Mohamedánok letelepedése Magyar- 
országba. Serajevoból Írják: a „Pol. Corr“- 
nak : „Sok mohamedán lakos azon óhaját nyil-

— A bécsi német, orosz és angol köve­
tek a közös külügyminisztérium vezetésével 
Andrássy gr. távollétére megbízott Hoffmann 
b. közös pénzügyminiszterrel érkeztek, ki előbb 
ő felségénél Schönbrunban volt.

Török-Szerb háború.
(N. H.) A törökök a Morava balpartján 

19. és 20-án kezdtek meg a harezot s Marsol- 
jig, az alexinác-supováci utón, amattól egy 
mértföldnyire előnyomultak. 21-én átlépték a 
Moravát és Mali Bujmir, valamint az Alexinác 
déli erődítményei felett uralkodó positional el­
foglalták, (Bujmir az alexinác-nisi úttól oldalt 
fekszik, Alexináctól délnek.) Ezáltal a törökök 
az Alexinác, és a határon fekvő katon közé 
előrenyomult szerb csapatok közt foglaltak ál­
lást és elzárták az egész Morava-völgyet, mely 
itt kelet felé elágazik. A törökök ezzel egyi­
dejűleg azzal a szándékkal, hogy a Banja-de- 
ligrádi utat elfoglalják és Csernajeff visszavo­
nulását elvágják, 20,000 emberrel a Szt.-Ist- 
ván kolostornál a déli határon át előrenyo­
multak, és a fensikon Alexinác keleti erődít­
ményei felé nyomullak, mire a szerbek kény­
telenek voltak a 18. számú redoutot elhagyni. 
(Megjegyezzük itt, hogy Szent-István zárda 
körülbelül két mértföldnyire fekszik Alexi­
náctól.)

Most Csernajeff, hogy a törökök ez ope­
rációját föltartóztassa, s a Morava jobbpartját 
megtisztítsa az ellenségtől, 22-én rohamot in­
tézett Mrsolj ellen, mely alkalommal heves 
ágyubarcz fej ődött ki a Bujmir és Sutvanová- 
val szemben fekvő magaslatokon. A szerbek a 
harcz folyama alatt Mrsoljt visszavették, azon­
ban csakhamar kénytelenek voltak ismét ott­
hagyni, s a török lovasság által üldöztetve 
Zytkovácig visszavonulni, hol két hajóhíd ve­
zet át a Moraván. (Zytkovác Mrsoljtól délnyu- 
gotra fekszik, ennélfogva ugylátszik, a szerbek 
természetes visszavonulási vonalukról le voltak 
szorítva.

A hidakat is felégették, maga Mrsolj is 
elbamvasztatott a törökök által, füst tölté be 
az egész völgyet. A közel fekvő községek la­
kossága észak felé menekült, ugyanezt tették 
sz alexináciak is, amint az első bombák a vá­
rosba estek. — 23-án a törökök folytatták 
miveleteiket a jobbparton az alexinác-deligvádi 
ut eilen Prugovác irányában. Csernajeff a 17. 
számú redouteban parancsnokolt, a törökök e 
napon lépésröl-lépésre foglaltak területet. Pro- 
tics százados abban a pillanatban, midőn egy 
ágyút irányzott, elesett. Ugyanakkor megdör- 
dült valamennyi ágyú.

A szerbek végre teljesen szétszórattak, 
azonban ismét összeszedték magukat, megújí­
tok a harezot, s az idegen légió segítségével 
Prugovácot, mely már török kézben volt, is­
mét visszafoglalták. Hat óra tájt már csak a

gyalogság tüzelt még egymásra, az ágyúzás 
azonban a redoutokból esti 8-ig tartott. Ki- 
lenczkor vége lett az ütközetnek. A nap ered­
ménye negativ. Éjjel Csernajeff 20 zászlóaljjal 
Prislovica ellen indult, hogy reggel a balpart 
ellen megújíthassa a harezot. Eddigelé átlag a 
szerbeknek minden nap 500 sebesültökbe 
került.

Aug. 21-én reggel egy órai erős tüzér­
ségi s gyalogsági harcz volt a Morava balpart­
ján. Estefelé a jobbparton a szerbek gyöngén 
ágyaztak. 22-én a balparton a közdelem meg­
újult, mely közben Ali Saib Nozrinán át előre­
nyomult a jobbpartra. Estefelé két órai tüzér­
ségi harcz folyt a balparton, ezt heves gyalog­
sági harcz követte, melynek csak az éj beállta 
vetett véget. 23-án a törökök általános táma­
dást intéztek. Egy szerb sáncot elölről megtá­
madva, elfoglaltak, mire a jobb szárny előre­
nyomult. A Fazly dandár ezalatt a hegyek közt 
két szerb sáncot küzdelem nélkül elfoglalt. A 
legmagasabban fekvő erőd körül öt óráig ma­
kacsul folyt a gyalogság harcza. A törökök 
bravourteljes támadásai estig sikeretlenek vol­
tak. A gyalogsági harcz esti 9 óráig hevesen 
folyt. Éjjel a szerbek elölről megtámadták a 
török tábort, de visszaverettek. 24-én szemle 
tartatik a hadsereg fölött. Fazly basa dandáréval 
visszatért a táborba. 25-én a szerbek megkísér­
tették a törököket megkerülni, de idejekorán ész- 
revétettek. Bsavciból előnyomulván a törökök 
dobrujeváczi állását támadták meg. Fazly 
pasa dandára délután 4-től 9-ig tartó gyilkos 
tüzérségi s gyalogsági harcz után a szerbeket 
visszaverte. Ma a szerbek a támadást nagy 
erővel ismételték. A harcz még tart. A törö­
kök hathatós ellenszabályokhnz nyúlnak.

— A magyar fővárosból. A buda­
pesti honvédegyletnek a török sebesültek szá­
mára küldendő tépés tárgyában kibocsátott 
felhívásnak kezd szép eredménye lenni. Egy 
76 éves aggnő múlt esték egyikén egy isme­
retlen kocsi által elgázoltatott. MiletiCS ügye 
tegnap adatott elő a kir. táblán. A budapesti 
kir. egyetemi főgymnásium előadásai az uj is­
kola épületben (II. kér. Ilona utcza) fognak 
tartatni. A Szigligeti által régebben irt „IV. 
Béla“ czimü drama fog legközelebb előadatni, 
a czimszerep en Szigeti Imrével. A vizvárosi 
temető bérbeadása iránt árlejtést hirdet a fő­
városi tanacs. A rendőrség vasárnap 116 
egyént tartóztatott le.

Vidék.

É r m e 11 é k, aug. 26-án.

Mig a papok istenhez folyamodnak esőért, 
mig ország szerte töri a szegény nép fejét a 
szomorú jövő fölött, mig maholnap kényszerítve 
leszünk a mától hónapig való életszystemát el­
fogadni : addig nálunk az Érmelléken vigan 
folynak a dolgok. Mulatság mulatságot ér s 
kis versióval minden nap lehet hallani ama 
dalt: Gaudeamus igitur. . ..! „Gaudeamus igi- 
tur vitám dum habemus“ hangzott tegnap Szé- 
kelyhidon s környékén mindenki ajkáról. Az 
újonnan épült tánezteremnek sem padlózata 
sem oldala; ezt elő kell teremteni, ha mind­
járt énekszóval is „Ez volt heteken át a devise, 
mely mindenütt a legnagyobb lelkesedéssel el­
fogadtatott, hisz alkalom nyílott az önérzetet 
nevelő kitüntetés s tapsra. Fiatal hölgyeink 
kapva kaptak az alkalmon s előre számítva a 
Kedves papa“ beleegyezésére sürgették szü­

leiket, ne vonnák meg pártfogásukat e nemes 
vállalattól. S valóban létre is jött.

Legszebb alkalmunk nyílott szemeinket a 
becses műkedvelőkön, füleinket pedig az álta­
luk nyújtotta concerteu gyönyörrel legeltetni.

Az elő adott darabokról csak általános­
ságban kívánunk szólani.

A Kóssa urhölgytől előadott darabok 
nem kis élvezetet nyújtottak a publicumnak, 
minek oka nem kizá ólag a művész-hölgy igen 
jó játékában, hanem abban is keresendő, hogy 
majdnem kizárólag magyar zamatnak voltak. 
Különben nem lehet a ’egélesebb kritikusnak 
sem eltagadnia, hogy az említett úrhölgy já­
téka sikerült volt.

Ugyanezt szeretnék a többi működő hölgy­

ről is mondani; de ha valahol, úgy egv hang­
verseny megbirálásánál mindenek fölött szem 
előtt tartandó: unicuique suuml Hogy mi is 
különösen szigorúan ragaszkodunk ezen nagyon 
is igazságos nézethez, annak oka abban rejlik, 
mert át vagyunk hatva müveit publicum s con- 
certtel szemben attól hogy: aut Caesar, aut 
nihil. A működő hölgyek iránti tiszteletből le­
hetetlen volt a tapsban fukarkodni; de saját 
ízlésünk s az a felett idegenektől mondott íté­
letek érdekében nem lehet a tapsviharral ará­
nyos helyeslést kifejezni. A jó akarat tehát, 
hogy ne vádoltathassunk kevésbé jó Ízléstől 
mozgatója toliunknak.

A Galambos Laura k. a. által előadott 
„Nocturne“ már maga oly darab, mely nem 
annyira concertbe mini inkább kis leányok 
examenproductiójára való.

Evvel érdemleges sikert még akkor sem 
arathatai.dott a bájos kisasszony, ha balkezé­
vel ép oly erősen játszandott volna, min jobb 
kezével. A kíséretből legalább is mindegyik 
harmadik hang kimaradt a gyenge játék miatt. 
Azonkívül hiában kerestük az előadásban a 
praecisiot s az átérzett játékot. Még háládat- 
lanabb volt a különben is kissé gyarló dalárda 
kísérete. A Bankkénből vett „Bordal“ utolsó 
tactusában érte csak utói az éneket a kiséret. 
Különösen ezen kiséretnél látszott meg, meny­
nyire nem bírja hatalmában az ütényt.

A Wachsmann Lenke Dolczil kisasszonyok 
által előadott darab négy kézre csaknem sike­
rültnek volt mondható.

Yay Iudith k. a. ki oly kellemes hanggal 
rendelkezik tegnap este előadásával igazán 
szerencsétlenül járt. Nem volt képes az öt 
kisérő cimbalomhoz alkalmazkodni Schubert 
„Standchenjében, minek eredménye az volt, 
hogy az egész darab alatt körülbelől ’/i hang 
differentia volt az ének s kíséret között. An­
nál kellemesebben voltunk aztán meglepve, 
midőn egyveleg magyar dáliáivá! örvendeztetett 
meg melyekben előadása s kellemes hangja 
felváltva versenyeztek a fölényért.

Szabó ur, ki tulajdonkézen lelke volt az 
egész estének, s Dévényi ügyvéd ur eióké- 
szültségükhöz képest méltóan töltötték be he­
lyeiket. Vaday úrtól ezt nem mondhatjuk. Ez 
utóbbira aligha uem kissé zavarólag hatott a 
fényes hölgykoszoru.

A dalárda egyik darabját igen sikerültén 
adta elő, de a többivel nem szerzett dicső­
séget.

Fogadják a m. t. műkedvelők legmélyebb 
köszönetünket, mert jóakaró fáradozásuk min­
denesetre érdemes erre.

A rendező urak pedig szívleljék meg, 
hogy müveit s finom ízléssel biró publicumnak 
nyújtandó concertre több idő s gond for­
dítandó.

Gemini.

Szeged, aug. 24.
Ezen érdekes levél töredéket az „Egyetértésiül 

vettük át.
A tegnapi nap tulajdonképen nemcsak a 

kiállítás, de a „függetlenségi párt“ napja is 
volt. Lajos napot tartottak a párt hívei, me:yre 
a betegeskedő Kállay Ödön meg nem jelenhet­
vén, helyette a két meghívott: Simonyi Ernő 
és Helfy Ignácz látogatták meg Szeged váro­
sát. Az indóháznál Bakay, (első eset, hogy a 
kiállítás alatt valakit a vasútnál fogadott), 
Hermann Otto, Gelléry Mór, s az „Egyetértés“ 
kiállítási levelezője fogadták a kedves vendé­
geket, kik Dáoi főispán meghívására a 
főispánhoz szállottak, ki őket a iegbarátságo- 
sabban fogadta, megigértetve velük, hogy a 
kiállítás tartama alatt huzamosabb időre jönnek 
ie, midőn ismét vendégei leendnek.

Simonyi és Helfy a kiállítás helyiségeit 
látogatták meg, örömüket fejezvén ki a szép 
siker fölött, de egyszersmind sajnálatukat, hogy 
az ily életképes magyar ipar a megsemmisü­
lésre fog jutni a mostani veszélyes politika 
miatt.

Este a „felsővárosi népkör helyiségében 
volt társas estély, hol Simonyi Ernő követke­
zőleg szólalt fel. A pártvezért azonnal zajos 
éljenekkel fogadták, azután tartott egy ha­
talmas politikai beszédet, melyben megczáfol- 
hatlan adatokkal bizonyította be, hogy a sze­
gedi kiállítás csak arról tanúskodik, miszerint

Egy boldogtalan nőnél még sincs az életnek más 
vigasza — mint a halál.

A báró és a lelkész értekezésétől a fő­
városba vezetjük olvasóinkat és pedig nagy, 
szép terembe, mely a városnak egészen déli 
részén feküdt.

Márczius első napjai egyikének estéjén 
vagyunk.

A bútorzat e teremben egyszerű, de csi­
nos s hiányzik minden jele a szegény- 

, s égnek, bárha nem a legfényesebb gazda­
gsági állapotot tünteti fel. A pamlagon két nő 
1 ül, kiknek egyike harmincz év körülinek lát­
szott s halvány, szenvedő kinézéssel birt. Még 
mindig lélekteijes arcza igen meg van fagyva 
Nagy szemei iazas fénytől ragyognak.

A másik mintegy 16 éves leány, oly külsővel, 
mely önkénytelenül bámulatra ragad. Fürtéi arany­
szőkék, melyek bámulatosan Gerdára emlékez­
tettek; de csupán csak ez az egyedüli hason­
latosság, melylyel a két leány bír. Arczböre 
finom és vakító fehérségű; ha tekintetét mun­
kájáról fölemeli, a nagy szemek égy pár 
tündöklő csillaghoz hasonlítanak, azonban a 
rajongást és fájdalmat nagy mérvben fejezik 
ki. Szemőldei hosszuk s sötétek, melyek a sze­
meket festőileg árnyalák be.

Az aranyszőke fürtök s fekete szemek 
igén fcfllötWsen illenek egymáshoz, de mindaz- 
iltal minden ez arezban ely szabályos 6 meg­

ragadó, hogy csaknem hajlandók lennénk őt, 
amint itt ül, valamely művész phantasiája al­
kotásának hinni, melybe életet leheltek. Ter­
mete magas karcsú, csaknem sovány. Kezei 
finomak és átlátszók. Előtte horgoló-ráma van, 
melyen szorgalmasan dolgozik.

Az idősb hölgy gondolatteljesen támasztja 
kezébe fejét, mialatt az ifjú leányra fájdalma­
san tekint.

— Tudod mi aggaszt engem folytonosan, 
Alva?

— Nem anyám.
— Hogy csakhamar magadra kell hagy­

nom, barátok, támasz nélkül, egyedül az egész 
világban. Iszonyatos is az, hogy -'gyermekséged­
től kezdve a szegénység rabszolgájává voltál 
elitélve s a nyomor kisértéseinek voltál kitéve. 
Ab, e gondolatok keserűk, keserűbbek, mint 
sejtheted, szeretett gyermekem.

— De, jó anyám, miért foglalkozol e 
gondolatokkal ; hisz jól tudod, hogy a nyugta­
lanság csak sulyósabbá teszi állapotodat. Te 
élni fogsz Alfádért, — viszonzá a leányka s 
gyöngédet) megcsókolá anyja kezét.

— Alva, itt már nem lehet szó arról, 
egy életet meghosszabbíthatni, melynek órái 
megszámlálvák, de igenis arról, gondoskodni 
róllad, hogy azon kínokon kívül, melyek már 
élőbbről gyötrik telkemet, azon borzasztó gon-

siromba, hogy védtelenüldolatot is vigyem 
állsz a világban.

— Oh anyám, anyám, ne szólj e szomorú 
tárgyról, ne térj át oly f fájdalom előidézésére 
melytől csak Isten tudja, ha szegény Alvád 
tulélfiéti-e, — rebegé Alva, mialatt forró köny- 
nyek áztaták halvány arczát.

— Korodban, Alva, csak ritkán halnak 
meg a gyásztól, kűlömben már én sem élnék, 
— válaszolá az anya komoran, kezével homlo­
kát megsimitva. — De hallgas meg, körülmé­
nyek, melyekről óhajtóm, hogy előled miúdig 
ismeretlenek maradjanak, késztettek arra, mi­
szerint nevemet megváltoztassam. Valódi ne­
vem Hedberg Anna. A lundai papiakban 
születtem, hol atyám lelkész volt.

Két testvérek voltunk, egy fiú s egy 
leány. Fivérem Amerikába utazott, s még mim 
dig nem tudom, ha életben van-e még, avagy 
miként él ott.

De jthtu'bgy íSrokabátyám, Hedberg 
E r i k, ki atyám által neveltetve, lelkész lett, 
s most Lunda1 község lelkipásztora. Mindig jó, 
becsületes és meleg szívvel birt, és én akarón, 
hogy halálom után oda utazzál s egy levelet, 
mely íróasztalomon fekszik, valamint egy cso­
magot kézbesíts neki, melyet a levél mellett 
fogsz találni.

ígérd meg most haldokló anyádnak^ hogy 
mihelyt földi maradváé^tib '

any am,

Is-

tétetett, a keveset, mivel bírunk, azonnal el­
árusítod s Erikhez utazol.

— Ezt szentül Ígérem neked,
— feleié Alva könnyezve.

— így némileg nyugodtabb vagyok, 
ten Őrködjék feletted s tegyen oly boldoggá, 
miként irányomban! szereteted s gyöngédsé­
ged ezt megérdemli.

Az anya hátrahanyatlott ágyában s mind­
ketten hallgattak; csupán Alva elfojtott Zoko­
gása zavará a mély csendet.

— Ne sírj, gyermekem, — szólt az 
anya a láztól reszkető hangon; — emlékezzél 
azon mondatra, — melyet síromra tétetni 
akaratom:

. „Végső utam örömest teszem meg,
Fáradt vagyok, terhem már a;ű»Jág.“ 
Heves köhögés szállá meg ez utóbbi sza­

vaknál, mely erős vérzéssel végződött. Alva 
ijedten sietett só és vízért, t hogy a vérfolyást 
elállitsa: de nipBőtt ezfctlrepészült, az anya 
ájulva esett párnáira.

— Anyám, anyám 1 — kiáltá Aiva két­
ségbe esve s letérdelt, az ágy elé, — te nem 
hagyhatsz m'óst engem, el. Ébredj szeretett anyám, 
adj jelt, hogy élWÉüt, ÍMMtt, istenem 1 légy 
velem.
"—tT-T— (Folyt, köv.) ■ ——
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nekünk ián életkép (w iparunk, de annak gya­
korlati eredménye addig nem lehet, mié egy 
egészségesebb politikát nem követ kormányunk. 
Fejtegette a talajdonképeni életképes ipar- és 
kereskedelmi politikát, melyet Kossuth Lajos 
magyarázott meg s melyet elfogadnunk kell, 
ha úgy nem akarunk járni iparunk minden 
ágával mint a ezukor iparral, mely hazánkban 
egykor már virágzott, — s ma annyira 
kipusztult, hogy a szegedi kiállítá­
son egvetlen példánynyal sincs képviselve Pe­
dig az iparágak ily tönkretételével adózási ké­
pességünk rontatík meg. s ez által bekövetkezik, 
azon catastropha, melyből Magyarország, mint 
önálló állam fel nem kelhet. Beszédének leg­
hatásosabb része volt, midőn Kossuth ipar- és 
kereskedelmi politikájának szükségességét bi­
zonyította be, fájdalommal mondván el, hogy 
egy ily második Kossuthra volna szükségünk, 
ki felébreszsze borzasztó álmából a nemzetet, 
melynek akarata előtt kell, hogy meghajoljon 
a kormány, a parlament s a fejedelem akarata; 
de ily férfiakkal csak néhány században egy­
szer áld meg az isten egy nemzetet. Végül 
élteié a kiállítás lelkét Bakayt, s a vele köz­
reműködőket.

A beszéd nagy hatást gvakorolt az egy­
begyűltekre, kik többszörös „helyes, akarjuk, 
ugv van“, s eljenzéssel fogadták ezt, s annak 
végeztével sokszorosan éljenezték Simonyit.

Majd Mudrony Soma emelt szót, fejte­
getve az uj bécsi kegyezést. melyet szavai 
szerint: „a kormány részéről elfo­
gadtatni akarni, őrültséggel határos 
gondolat*, s melylvei a kormány prémiu­
mot ad az osztrák iparosoknak a magyar ipar 
tönkretételére. Melegen emlékszik meg Kos- 
s u ’ h r ó !. ki a kiállításokat hazánkban meg­
honosító. s végül élteté Szeged polgárait.

Utána Heifr Ignácz emelt poharat, s 
mondott egy nagyszabású beszédet, felemlítve 
gyalázatos külföldi képviseletünket, s megma- 
gyará. ta mint lehel az ily szép kiállításoknak 
sikere, hogy exportia számíthassunk. Élteté a 
szezed: polgárokkal együtt működő szegedi de­
rék honleányokat.

L. tív.

Istvánt terheli, ki tudta, hogy ha a nőnek gyer­
mekei nincsenek az örökös ó leend. Kőszegen 
az idén őszi gyakorlatra 9000 honvéd gyűlt 
össze.

ÚJDONSÁGOK..

— Vidéki hírek. Tátra Füreden Weilen 
Józ-,-l > Mautner Ede német költők időznek. 
Eira-adólag beszélnek a táj szépségéről. Wei­
len a Múzsáknak is üldözik. Petőfink több köl­
tőmé ivét fordítván németre. Okány községben 
(Biharoi.) 2—3 oly eset fordult elő. hol a cho- 
leiának minden tünete jelen volt. Vádolyon 
egy szerb agyon szúrta a korcsmárost. mert ez 
őt ki akarta lökni Székesfehérvárott egy ka- 
ton.-.tiszt fegyveres katonákat állíttatott lakása 
elé a bírósági közegek ellen. Tárnok közelé­
ben oly erős szél fújt. hogy az utón menő ko­
csikat feiforditotta. A petervárad1 felső várat 
elzárlak a látogató közönség élőn. Újvidékről 
eg sensai minden éjjel 4—12 önkéntest 
szadit a Dunán Szerbiába. Aradon a tűzoltó 
gyűlés vasárnap nyílt meg. A budapesti, sop 
r :pozsonyi, beszterczei, selmeczbányai, há­
zit; győri, trencséui, orosházi, kalocsai, h.- 
m.-vásárhelyi tűzoltó testületek képviselve van­
nak. Szegeden egy Hajdú nevű özvegy nőnek 
4 gyermekét gyilkoltak meg. A gyanú Hajdú

* Kipótolhatlan veszteség sújtotta lapunk 
felelős szerkesztőjét, Tiszai Dánielt — Szere­
tett nejét, két heti betegeskedés után elra­
gadta a kérlelhetetlen halál sujtoló keze. Leir- 
hatlan a fájdalom nagysága, mely ez óriási 
gyász következtében a szerető férj s az ár­
ván maradt hat kiskorú gyermeknek szivét 
marczangolja. Hol vegyen az ember vigaszt 
és irt a sajgó sebekre, hol vegyen kárpótlást 
az óriási veszteség tudatában ? A szivböl fa­
kadó könvek a kebelt megkönnyebbitik ugyan, 
de a veszteség nagysága feletti mély bána­
tot az időn kívül nincs semmi, a mi elosz­
lassa a földön. S midőn látjuk, hogy mieiuk, 
kikhez a szeretetnek legerősebb köteléke fűz, 
egymásután szállnak a sirba, nem keli-e 
azon meggyőződésre jutnunk, hogy — követ­
kezünk! Következünk, mert hiszen mindnyájunk 
sorsa e az emberiség végczélja ez — a halál. 
Töröljétek le nát konyeiteket hü apa, s megszo- 
morodott sz vü gyermekek! Merítsetek és találja­
tok szívfájdalmaitokra vigaszt és gyógyító balzsa­
mot azon tudatban, hogy az idő, mely feledtet 
mindent e földön, meghozandja számotokra is a 
feledést, s megkönnyitendi lelki fájdalmaitok 
óriási súlyát. Te pedig csöndes halott, nyu 
godjál békében a sir rideg ölében. Béke po 
raidra!

* Gyászjelentés. Mély bánatba merült ke­
bellel jelentjük felejthetetlen kedves nőm, il­
letve kedves anyánk néhai Tiszai Dánielné 
Nagy Juliánná asszonynak rövid szenvedés 
után, f. hó 28-án, este 7 órakor 34 éves ko­
rában történt gyászos kimultát. Az elhunytnak 
földi részei, a darabosuteza 1039. számú ház­
nál tartandó egyszerű gyászszertartás után f. 
hó 30-án. d. u. 3 órakor, a péterfiai teme­
tőben fognak örök nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességiéteire az elhunytnak rokonait, jó 
barátait s ösmeröseit tisztelettel meghívjuk. 
Debreczen, 1876. aug. 29 ér. Tiszai Dániel és 
hat kiskorú gyermeke.

* Ö méltósága Miskoczy Lajos, az uj 
Hajdumegye és Debreczen városa főispánjának 
fogadtatása ma délben a vasúti indóháznál nagy 
számú közönség jelenlétében folyt le. Simonffy 
Imre polgármester ur tartott üdvözlő beszé­
det, melyre főispán ur röviden válaszolt. — 
Jelen volt az összes városi tisztviselői kar, az 
adóhivatali és pénzügyigazgatósági hivatali sze­
mélyzet es meg többen. Mint értesültünk ö 
méltósága ma a polgármester ur vendége.

* Vasárnap délután a nagyerdőn nagy­
szerű ünnepélyt rendezett a 48-iki szabadság- 
harezunkban tettleg is részt vett hős honvé­
dek egyrésze. — Kossuth Lajos „édes ap­
juknak nevenapját ülték meg a lelkes fér­

fiak. Magasztos, lélekemelő érzés volt a barcz- 
edzett hősök ajkairól a „Ha még egyszer azt 
üzeni* dalt," a az egyszerű, de szívből fa­
kadó mesterkéletlen felkőszőntőket hallani. 
Látszott a honfiak arczán, hogy visszaemlékez­
tek a dicső múltra, s ennek megalkotójára, a 
nagy Kossuthra.

* Erdélyerszágban unitárius püspökké az
árkosi zsinat által Ferencz József 
kolozsvári unit. lelkész választatott.

* Nagyszerűen folyt le a pannonhalmi ün­
nepély, meiy az ősrégi s most restaurált temp­
lom fölavatása alkalmából ment végbe. — A 
király ő felségét József főherczeg képviselte, 
ki Gráf altábornagy és báró Nyáry főudvarmes­
ter kíséretében jelent meg. A főherczeg ő fen­
ségét Gyórmegye ünnepélyesen fogadé. A ma­
gyar kormányt, illetőleg a miniszterelnököt 
az ünnepélyen Perczel igazságügyminiszter kép­
viselte, a vallásügyi minisztériumot Hege­
dűs Lajos osztálytanácsos. — Jelen volt 
Simor herczegprimás és Számos főpap. — Kru- 
esz Krizosztom főapát a magas vendégeket 
nagyszerűen fogadá. A főberczeget szombat 
este fáklyászeoevel tisztelték meg, s a főher­
czeg beszédei, melyeket a megyei küldöttség 
fogadtatásakor, — valamint a fáklyászenénél 
mondott, a legviharosb tetszést és általános 
nagy lelkesedést keltették fel. Vasárnap ment 
végbe a templom ünnepélyes felavatása. Az egy­
házi beszédet Kruesz főapát tartá. A templomi 
ünnepély után diszebéd tartatott. A főapát 
Pius pápára, a királyi családra s József föher- 
czegre emelte poharát. A beszédek fénypont­
ját ez alkalommal is József főherczeg áldo­
mása képezte. A főherczeg kiemelte a Be- 
nedek-rend hazafias érdemeit, s megjegyez­
vén, hogy ő is egyik tanítványa a Benedek- 
rendnek, kijelenté, ha majü gyermekeit fér­
fiakká kell nevelnie, Pannonhalmára jön taní­
tót keresni, hogy fiai jó magyar hazafiak le­
gyenek. A hatás, melyet e kitünően elmondott 
beszéd aratott, leírhatatlan. Perczekig hangzott 
az éljen és a taps. (K. N.)

* A szegedi bíráló bizottság befejezte mű­
ködését. A kiállítási titkár e bírálati eredmé­
nyek reasumirozásával foglalkozik s a szerdán 
összeülő föiszólamiási bizottság is megkezdi 
működését. Az eredmény szeptember 3-kán a 
hivatalos közlöny utján fog közzététetni; az 
addig megjelenő hirlelések nem tekinthetők 
megbízhatóknak.

* Hézagpótló vállalat. A magyar naptár­
irodalom elég gazdag nemcsak a különféle nép 
és szaknaptárakban, hanem encyklopedikus 
tartalmú képes naptárakban is, csak egy osz­
tálynak nics meg a maga évkönyve, az intel 
ligentia azon részének, a mely komolyan fog­
lalkozik a politikával. E hézagot betölteni lesz 
hivatva Toldv István uj vállalata: „Hungária. 
Politikai évkönyv és naptár 1877-re“, mely-e 
napokban már sajtó alá ment s október első 
felében meg fog jelenni. Czélja a politikai tu­
dományok időszaki mivelését a politikai isme­
retek népszerű terjesztésével összekötni, s 
egészben véve a közönséges naptárirodalomnái 
tartalmasabb és élvezetesebb olvasmánynyal 
szolgálni az értelmes közönségnek. Tartalmából, 
melyben ugynapi politika gyakorlati szükségei, 
mint a politikai kérdések tudományos oldala 
tekintetbevétetnek, kiemeljük a következőket:

— Az évkönyv első vagyis naptári részét, 
mely az 1877. év tulajdonképi naptárát s egyeb 
tudnivalókat tartalmaz, egy rövidre vont, de 
pontos politikai névtár követi, mely a magyar 
alsó és felsőház tagjainak névsorát, az összes 
európai államuk uralkodóit s kormányait stb. 
foglalja magában, némely hasznos statisztikai 
adatok kíséretében. A kötet évkönyvi részét az
— „Év története' nyitja meg 
(1875. szept. — 1876. szept.) Acsády Ignácz- 
tól. Ezt követik: „Az európai államok partjai­
nak ismertetése* Grisza Ágosttól, megtoldva a 
főbb külföldi hírlapok jellemzésével, mi a hir- 
lapolvasóra nézve kényelmes tájékoztató lesz a 
külpolitikában. A közel jövőre nézve különös 
érdekkel fog bírni „Az európai államok had­
ereje*, a legújabb adatok nyomán ismertetve, 
Márkus M.-tól. Keleti Károly az idei „statis- 
tikai congressus*-ról, Pulszky Ferencz a „Ke­
leti kérdés*-ről ir az évkönyvbe egy egy ta­
nulmányt; Lánczv Gyula az év közigazgatási 
törvényeit fogja benne szakszerűen ismertetni. 
Dolgozatokat ígértek már Ráköss! Jenő, Sala­
mon Ferencz, Vadnai Károly s mások.

* A lövésztársulat részére, nyeremény- 
dijakra ismét adakoztak. Steinfeld Antal ur 
6 forintot bankjegyekben. Schwarz Bernát ur 
egy darab 2 frtos tallért, Berger Henrikné 
nsga. egy darab aranyat, Jansen Róbert ur egy 
darab Vilmos német császár lakodalmára vert 
2 f. tallért és egy darab a német lösvész ün­
nepélyre vert 2 ft. tallért, Gölti—Mőser Mária 
nsga, egy darab 1 ftos, és 1 darab Ferenez 
császárféíe 2 ftos tallért, Ifjabb Barcsai Miklós 
ur 1 darab egyforintos tallért, Áron Miksa ur 
egy darab aranyat. Fogadják bálás köszöne- 
tünket. Az elnökség.

* Minden pálya dicső, ha belőle ha­
zádra derül fény — mondja a magyar költő. 
Ezt gondolhatta gróf Festetich Leó 
fia is, — a ki a szinészeti tanoda 
növ endékei közé lépett. — Városunkból 
is van ez intézetben egy jeles képességű ifj. J a- 
k a b o v i c s Lajos, a ki — a mint a felvételi 
vizsga eredménye mutatja, — a legszebb ered­
ményekre jogosít.

* A kapitányi hivatalnál jelentés tétetett, 
miszerint egy udvarba három idegen liba re­
pült be. Azon tulajdonos, ki e barom libához 
jogot tart jelentkezzék Jenei Istváu Kapitány 
urnái.

* Lapunk 166-ik szamában említettük, 
hogy a „Nyúlás“ csapszék melletti kútba egy 
asszony esett, s abba bele fűlt. Legújabban 
értesülünk az eseményről, melyszerint a „Nyu

i‘l csapszék bérlője f. hó 25-én reggel bét 
órakor a rendőrségnél jelentést tett, hogy az 
ottani kútba egy asszony ugrott bele. E jelen­
tésre egy biztos, két bajdu kíséretében a szín­
helyre ment, hol is már akkor a kutból kihu 
zott 60 év körüli rogy foszlányokba öltöztetett 
női hullát találtak. A holttesten valamely erő­
szaknak nyomai nem látszanak, s igy valószínű, 
hogy éjjel vizet akarván inni, maga esett a 
kútba. Az asszonyt Genesi Sára Petze Mihály 
nénak hívják, s debreczeni lakos volt.

* Gróf Pongrácz István dandárparaccs- 
nokot ma várták az őszi gyakorlatra össze­
gyűlt honvédek. A dandárparancsuok ez alka­
lommal — a katonai szabályok érteimében
— átalános kihallgatást fog tartani.

* Egy nemes tett, mely ritkítja párját- 
Gróf Mikó Imreó exszelencziája szám­
úién erdemü elismeréséből font koszorújába 
egy uj hervadbatlan babér levelet kötött. A 
fejedelmileg adakozó férfiú a sepsi szentgyörgyi 
ref. gymnazium javára 60000 azaz hatvanezer 
pengő frt alapítványt tett. Ha egyházunknak 
ily férfiéi vannak: úgy virulni fog az örök idő­
kig. A nemes grófnak a távoli bitsorsosok ne­
vében hálás elismerésünket ez alkalom.nai is 
ki fejezni einem mulasztjuk.

* Hirdetmény. Nagy-Káro y városa t- 
nméltóságu gr. Karolyi Györg ur ö exeiientiáj a 
által közösen birt piaczi vásárvám folyó évi 
szeptember 11-én déiátáni 3 órakor a vároi- 
báz nagytermében 1877-ik év január 1 -sótó 
kezdve bárom egymásután következő évekre 
haszonbérbe fog adatni, — melyre a verse­
nyezni óhajtók a midőn meghivatnának egy­
szersmind kijelentetik, hogy a jelenlegi bériét 
7400 frt arányához képest annak '%-tólija 
verseny megnyitása előtt, bánatpénzül lesz le­
teendő — a szabad verseny mellett a zártáján- 
latok el nem fogadtatván.

LEGIIJ A BB.
— Alexinácz. aug. 28. A török íö- 

hadi szállást a szerbek 27-kén reggel 
megtámadták, Fazly basa ellen pedig 
tegnap este intéztek támadást, azonban 
véresen visszaverettek. Alexinácz elesé­
sének hamarább be kell következnie, 
mint eddig hinni lehetett.

— M.-Sziget, aug. 28. A mai zár- 
gyűlés 11 órakor kezdődött. Elhatároz­
tatott, hogy a jövő évi nagygyűlés szék­
helye Budapest lesz, elnökökké megvá­
lasztattak : dr. Kovács J ó z s e f és 
dr. Jedlik Ányos egyetemi tanárok. 
Alelnökökké Margó Tivadar, Lennos 
sék József, Fridvalszky János. Titká­
rokká Sav Mór, Plichta Soma és Kurcz 
Gusztáv tudorok. A szakosztályok jelenté­
seinek és a szakosztályoktól beérkezett ja­
vaslatok tárgyalása után Szilágyi I. igen 
szép emlékbeszédet tartott — György 
József elhunyt máramarosmegyei jó em­
lékű főorvos felett. Mihálka alispán. Asz­
talos polgármester és Bodogh alelnök 
búcsúbeszédei után. Várady elnök 12 
órakor berekesztettnek nyilvánította az 
idei nagygyűlést.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL

Timár-utczán egy jól rendezett

fűszer kereskedésbe.
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HIRDETÉSEK.

Névnapi ajándékok!
A bécsi világ-kiállitáson 1873-ban a legmagasabb 

kitüntetési érmet nyerte

síi LA
aranv-

Debreczenben,

és ékszermüves

föpiacz Szikszay József 
r háza alatt.

Ajánlja a nagyérd közönségnek

névnapi ajándékul

alkalmas arany- és ékszerczikkeit és pedig: legújabb divata női 
garnitúrákat és kar] ereczeket, női és férfi óralánczo- 
kat. medai 11 ono k at, függőket, inggombokat, leg­
újabb divatu női, férfi gyűrűket, ezüst-éteszközö- 
k e t, u. m. e v ő, k á v é s- és szed ő-k analakat, késeket, vil­
lákat, sótartókat, czukor-szelenczékets egész ezüst ét­
készleteket 6—12 személyre. — Arany női Órákat s minden más itt 
elő nem sorolt, de ezen szakba tartozó tárgyakat a legjutányosabb 
áron. — Az aranynemüek mind 18 karátos aranyból készültek 
s hivatalos bélyeggel vannak ellátva.

Egyszersmind van szerencsém a nagyérdemű közönséget ér­
tesíteni, — hogy mindenféle régi aranyat és ezüstöt a legmaga­
sabb árakon vásárlók és becserélek; úgyszintén mindenféle ék- 
szeijavitást s uj divat szerint átalakítását elvállalom s úgy hely­
beli , mint vidéki mindennemű megrendeléseket a legpontosabban 
s rövid idő alatt teljesítek.

Tisztelettel:

Veres László,
arany és ékszermüves Debreczenben.

Hirdetés.
H.-Hadház város határához tartozó 

pallagi pusztán egy 50 holdas épületek­
kel ellátott ti Nyíl értek, mely a had­

házi vasúti állomáshoz egy negyedórái
távolságra fekszik, haszonbérbe vehető.

Értekezhetni H.-Hadházon, Szinay 
Gyula ügyvéddel.
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Hirdetés.
Néhai méltóságos és fötisztelendő Perger 

János volt kassai püspök és sz.-jobbi apátnok 
hagyatékát képező 1850 darabból álló külön­
féle korú és nemű birkanyájak eladók, az el­
adás végett értekezhetni Sz.-Jobbon az urad. 
tiszttartóval.

II.
A Sz.-Jobb apátsági uradalomban a folyó 

1876. év Szent-Mihály napjától a jövő év már- 
czius hó 19-ik napjáig mintegy 2000 hold ki­
terjedésű rét és erdőlegelők alkalmatos birka­
istállókkal haszonbérbe adatnak, a bérleni 
szándékozók bővebb értesítést nyerhetnek Sz.- 
Jobban az urad. tiszttartói hivalalban.
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Sürgöny
Lipcse, 1876. august. 13.

Holvay Gyula urnák Debreczenben.
A lipcsei mütudományi társulat bíráló 

bizottsága 15 versenyző családi varrógép kiál­
lítói közzül a legnagyobb dijjat elösmerő okle­
vél, arany éremmel egyedül a

new-yorki Singer varrógép
gyárának itélé, legjobb szerkezeténél fogva, 
mint mely a legkitűnőbb munkákat állitá elő.

Neidlinger G.
a new-yorki Singer varrógépgyár 

főügynöke.

Valódi selmeczi pipák
főraktára

Week Adolf 
első magyar piparezelő gyárában 

Budapest, 3 dob-uteza 19. sz. a. 
a hol mindennemű pipák, dohányzó esz­
közök, csatok és szijesatok a legnagyobb 
választékban úgy nagyban, mint kicsiny­
ben bécsi gyári áron kaphatók.
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Dr. Handler Mór
orvos- és sebósztudor, szülész és szemész gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker 

biztosítása mellett mindennemű

1) az önfertőzésnek minden következményeit, úgymint:
JSMtAdGa-ÖJMZIEJJfcWJEJKÍlmT

az ingerlékeny gyengeséget,az ondófolyást különösen a

TEHETETLENSEGET
(elgyengiilt férfierőt)

' 2) bngyesölölyásokat (még oly idülteket is)
a nemzőrészek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujákért minden alakjaiban és elcsmitásaioan,

3) hugycsöszflküléseket,
4) friss és idült nyúkfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehér folyást és az onnan eredő

I magtalanságot
I 5) bőrkiütéseket,

6) a húgyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeket.I Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig.
) Lakik Pesten, belváros, kígyó- és városházuteza sarkán 2-ik szám a ROTTE E- 
I BILLER-féle házban.
PF’Dijjal ellátott levelekre azonnal válasz 

adatik es a gyógyszerek megküldetnek.

Árverési hirdetés.
A debieczeni királyi törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, miszerint a fele­
peres Holcsy Arnold réssére alperes Kis Ferencztö! 8-'>5 
afrt tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok, u m. 
a debreczeni telekjegyzőkönyvben AI) és 3016. 7418. 
6443. h. r. sz. alatt bejegyzett egészben 3300 frtra be­
csült 2016. sz. ház, ezzel járó 3 hold ondódi főid és 598 
□ öl boldogfalva! kerti szőllőnek alperrst illető V8 ré­
sze, terhelve özv. Kis Istvánné élethossziglani haszon él­
vezeti jogával f. 1876-dik évi szept. hó 4-dik, szük­
ség esetére október hó 4-dik napján délutáni 3 órakor, 
— a tvszék tárgyaló termében b. végrehajtó Törők 
Péter által megtartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a következők:
1. Kikiáltásiár a becsérték, vagyis a ház és földet 

illetőleg 312 frt 50 kr utáni 32 frt, a szőllőt illetőleg 
100 utáni 10 frt az árverelni szándékozók által, a ki­
küldött árverelő kezéhez bánatpénzül leteendő.

2. As ingatlan az 1-ső árverési határnapon 
becsáron felül vagy azon, a 2 ik árverési határnapon 
azonban becsáron alól is eladatnak.

3. A vételár* egyenlő részletben, és pedig a leü­
téstől számítva 1, 2 és S hónap alatt, az árverés napjá-, 
tói fogva járó 6% kamatával fentirt telekkönyvi hatóságnál 
lefizetendő; a bánatpénz az utolsó részletbe todatik.

4. Vevő tnhydoiyoga a vételár teljes lefizetése 
után fog hivatalból bekebeleztemL

6. Vevő viseli az átírási kincstári dyst, és a vett in- 
gátién után a leütéstől fogva eső —1—-—
• egyéb terhet.

6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem 
tenne, a veti ingatlan bármely érdekelt fél kérelmére 
a p. t. r u 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére 
újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becs&roL 
alól is el fog adatni.

7. Vevő a fennálló bérleteket a bérleti időazak 
leteltéig tisztelni tar ozik, ha a bérlő oly mulasztás: 
nem követ el, mely a mostani tulajdonosokat is a ki 
mozdításra j ogositaná.

Egyszersmind azon jelzálogos hitelezők , kik nem 
e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhivatnak, 
hogy a vételár felosztása alkalmával leendő kepviselte- 
tésük végett ezen hatóság székhelyén megbízottat ren­
deljenek, 8 azok nevét és lakását az eladásig jelentsem 
be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok 
ügyvéd G y ü g y e y József által fognak képviseltein:

Azok pedig, — akik a lefoglalt ingatlanokra 
tulajdoni vagy más igényt érvényesíthetni vélnek, fel- 
hivarnak, hogy igénykereseteiket ezen hirdetvény kő? 
Tétételének utósó napjától számítandó 15 nap alatt — 
fentirt telekkönyvi hatósághoz nynjtsák be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint te­
lekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi jnlins hó 21-dik 
napján tartott üléséből.

Szűcs István
h. elnök.

Candrea Girasin
jegyző.
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Kiadó tulajdonos: a nyomatott a lisevóoy tára. könyrnyomdljóban. 1876,
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